

2022·1·10 星期一 本版主编 孙莹 编辑 李琳 版式 赵博

哈市下发校外补课收费标准后，记者走访发现

# 仍有文化学校在高收费 还超前授课

哈市教育局：成立校外教育培训监管处 严查违规补课

生活报讯（实习生张瑞焓 记者梁晨）近日，哈尔滨市公布了义务教育阶段线下学科类校外培训基准收费标准及《哈尔滨市学科类校外培训机构负面清单》（以下简称《负面清单》）。对此，记者走访了哈尔滨市部分学科类校外培训学校发现，对明令禁止的寒暑假授课，培训学校仍置若罔闻，坚持接受寒假预约报名，并且价格高于基准收费标准。

## 培训学校：接受寒假报名

日前，省发改委、省教育厅印发《关于义务教育阶段线下学科类校外培训收费标准的通知》（以下简称《通知》）。标准课时长为45分钟，班型10人以下，每人每课时30元；班型10-35人，每人每课时25元；班型35人以上，每人每课时20元。收费标准上浮不得超过10%，下浮不限。

6日，记者来到哈尔滨市大森林教育培训学校，学校工作人员向记者介绍，学校的寒假班即将开课，初步定为线上授课。寒假班初三单科18天

课时，每天2小时。30人的班型，总费用1300元。由此推算，大森林教育培训学校的收费情况与《通知》中的收费标准浮动不大。工作人员也表示，学校收取的费用在《通知》收费标准之内。之后，记者电话采访了哈尔滨市思锐培训学校，工作人员表示，该学校的寒假班开课时间、课时还未确定，但可预约报名。20-30人100元1小时40分的收费，学校将按《通知》要求进行整改。最后，记者联系到哈尔滨市亚欣教育学校，工作人员告诉记者，

东北林大师生研发多功能森林消防车

## 助力森林灭火 72小时不间断送水



生活报讯（实习生郭佳鑫 记者吕晓艳）近日，第七届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛总决赛获奖项目名单公布，来自东北林业大学的“佑森装备——基于车联网技术的多功能森林消防车”项目获得高教主赛道铜奖。生活报记者采访了“佑森装备”项目团队的指导教师孙术发，一起来了解“佑森装备”是如何工作的。

孙术发老师的团队研发了适用于林区的智能化多功能森林消防车，针对森林火灾扑救研制了系列森林消防车产品，和普通的森林消防车相比，孙术发老师团队研发的多功能森林消防车具有爬坡能力强、储量大、操作简单方便等优点，同时具有森林灭火、开设防火隔离带、绞盘自救、运送养等多种功能。孙老师介绍：“我们研发的森林消防车，对林业集材拖拉机的底盘进行改造，既保留了爬坡能力强、林地适应性好及通过性高的优点，又重新配置了大功率发动机，明显提高了载重能力和稳定性。”

多功能森林消防车上山的爬坡角度可以达到35度。该车能够装运四吨到五吨的水，搭载的自动水炮，可以远程遥控控制，操作非常方便、安全，水炮的射水范围能够达到半径50米内360度的全覆盖，效率非常高。多功能森林消防车搭载的排障器可以在林区开设防火隔离带，并可快速开辟应急运输通道。配备的液压绞盘可以进行拖拽救援，同时还可进行自救。

这款多功能森林消防车还曾经参加过内蒙古大兴安岭雷击火灾的救援，为林区一线火场实现了72小时不间断送水，原计划需要一个月才能扑救完成的火场，有了多功能森林消防车的参与救援，经过一个星期火场就被成功扑灭了。孙术发老师团队还进行了一系列新车型的研发，产品包括小型、重型森林消防车和运兵车，后续还会继续研发森林防火后勤保障车辆。

## 青年年货节 龙江食品“唱主角”

生活报讯（记者李丹文/摄）为充分发挥青年人才智力优势，带领广大青年助力乡村振兴，助推龙江好品好货走出省门、走向全国餐桌。1月8日，共青团黑龙江省委、黑龙江省青年联合会、黑龙

## 哈122中“结构与承重”大赛让学生“脑洞大开” 用一次性筷子承重10公斤以上

生活报讯（记者吕晓艳）“通过设计制作木质或竹制结构的立体模型，增进同学间的协作能力，让同学们勇于挑战自我、提升自我、大胆思考、发挥聪明才智……”近日，省规划重点课题《高中物理科学探究能力培养的课程化研究》课题组面向哈122中学高一学年学生，举办了第二届“结构与承重”大赛。本次大赛共吸引了24支队伍参加。

赛前，课题组主要成员、哈122中高一物理备课组组长王颖老师宣读了比赛规则。按照要求，学生需用一次性筷子（木制、竹制）、砂纸、壁纸刀、锯条、502胶水、颜料等材料，制作出承重面积不小于150平方厘米，高度不小于15厘米的长方体、立方体、棱台、棱柱、圆柱等任一立体结构。

此次赛事分承重赛和挑战赛两项，承重赛要求作品能承受住指定重物并坚持5秒。需要注意的是，作品承受重物的质量与作



儿童捐赠了300个新年礼物，助力孩子们度过一个愉快祥和的新春佳节。

本次青年年货节活动将持续到农历春节前，助力龙江百姓度过一个平安、喜庆、红火的新春佳节。

参展的20余家爱心企业，为留守

2022·1·10 星期一 本版主编 孙莹 编辑 薛莹 版式 赵博

# 「国投」「了解情况」「反复用」 「万能金句」后没了下文

『我们棚改户3年办不了产权证』后续

生活报讯（记者王萌文/摄）一句“再了解”，让愁盼产权证的牡丹江棚改户又等了一个月。近日，牡丹江金龙家园棚改户王先生无奈地表示：“这样的回复我们听得太多了，已经等了3年了，他们还要再了解情况吗？”

按照王先生提供的联系方式，生活报记者曾多次与国投一名姓于的工作人员进行联系，但问题始终没有进展，该工作人员自称是牡丹江国投公司法务部的信访负责人。棚改户表示，“不知道是什么原因，到底是工作效率低，还是在搪塞棚改户？主管单位的工作人员少说几次‘金句’，多加点实干精神，尽快解决居民的办证难题。”



## 两小区棚改户反映办不了产权证

2021年11月30日，生活报报道了牡丹江金龙家园上百户居民遭遇办证难题的问题。该小区开发商表示，主要是原因是原来负责棚改安置的牡丹江城投公司未进行棚改资金的结算。居民们反映，他们都是在牡丹江的棚改选房平台选的房源，这些房源由原城投指定。那么，本应给棚改户结算房款的棚改资金哪去了？记者与牡丹江国投公司相关负责人联系，对方一直没有正面回应。随后，牡丹江市范特区小区的棚改户看到报道后也向本报反映办证难题，经调查了解，2015年，牡丹江市负责棚改工作的原城投公司用没有消防验收的房子进行安置，导致这些居民至今办不了产权证。

## 工作人员多次回答“再了解”

近日，按照居民提供的联系方式，生活报记者联系到了这位姓于的工作人员。在二十多天的沟通过程中，记者感受到了居民办事之难、效率之慢、阻力之大，



## “万能金句”反复用

2021年12月初，在本报第一次报道牡丹江市金龙家园小区棚改户办证难题时，生活报记者就与于姓工作人员进行了联系。在此后的沟通过程中，他多次提到领导正在研究，三次回答“再了解”，但是有效信息披露和解决方案都没有。

2021年12月8日再次采访时，居民质疑棚改资金的去向等问题，他也没有回复。生活报记者与其联系，他同样告诉记者：“领导还在研究，等沟通结果吧，几方面正在一起沟通，沟通之后才能答复。现在许多问题都定不了，等有协调结果再说。”

2021年12月24日，生活报记者来到牡丹江，对范特区棚改户反映的消防没验收的房源给棚改居民安置的问题进行现场核实。记者在牡丹江国投公司等了一下午，见到于姓工作人员后，他的答复仍是“再了解”。

2021年12月27日，记者电话采访这个工作人员，“把该小区列为房源的时候，不知道消防没验收？”他又答复“了解了解吧”。

2021年12月30日，记者再次拨通该工作人员的电话，对方表示：“还没问清楚，最近比较忙。”该工作人员也没有通报解决方案，又重新统计了一下几个小区棚改户提出的诉求和问题，表示稍后再答复。



## “3年了， 问题就是不推进”

采访中，金龙家园的王先生告诉生活报记者，牡丹江国投公司合并城投后，有专门接待棚改户处理城投遗留问题的工作人员，这位工作人员姓于，问题反映给他后，他的回答是“了解情况”“向领导反映”“正在研究解决办法，很快就能解决”等等，就是没有实质的解决方案，一等就是一两个月，下回再去找还是类似的说法。王先生说：“现在3年了，我们从城投公司找到国投公司，我们不需要托词和敷衍，要的是有能力有决心为百姓破解急难愁盼难题的决策人。”



## 大兴南航 南航大兴

南航北京枢纽，为您带来全新出行体验

## 飞北京，选南航 享6大“兴”礼遇



搭乘南航承运的北京大兴航班，尊享六大升级礼遇，更多产品细则请扫码了解。